
Téma 10 úkol 2 
 
Zadání: 
 
Vyberte možnost, ve které názvu odpovídá správný vzorec: 
 
a) bromid aquatrikarbonylplatnatý: [ ] 2322 ))(( BrCOOHPt  
b) tetrajodoplatnatan tetraammindijodoplatnatý: [ ]423 )( PtIINHPt  
c) chlorid pentaamminchlorokobaltitý: [ ]ClBrNHCo )( 3  
d) hexachloroplatnatan draselný: [ ]64 PtClK  
 
Správné řešení: d 
____________________________________________________________________ 
 
Řešení: 
 
Zde je uveden ke každému názvu správný vzorec: 
 
a) bromid aquatrikarbonylplatnatý: [ ] 232 ))(( BrCOOHPt  
Karbonyl není 2CO , aleCO . 
 
b) tetrajodoplatnatan tetraammindijodoplatnatý: [ ][ ]423 )( PtIINHPt  
Komplexní kationt i komplexní aniont musí být v hranatých závorkách. 
 
c) chlorid pentaamminbromokobaltitý: [ ] IIIII ClBrNHCo −−
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Pokud si správně doplníme oxidační čísla, zjistíme, že aby byla molekula neutrální, musí 
sloučenina obsahovat 2 chloridové anionty. 
 
d) hexachloroplatnatan draselný: [ ]64 PtClK  
Tento vzorec odpovídá názvu. 


